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nuovo bilancio speciale, che il ministro si è 
riservato di presentare ? Nel nuovo bilancio 
speciale saranno comprese le entrate delle 
regioni ul t imamente occupate ? Quali entrate 
si possono prevedere nell'esercizio 1895-96 
per ciascuna di queste regioni al di là del Ma-
reb, per l'Oculé-Cusai e per il territorio tra 
il Gasc e l 'A tba ra? 

« Arturo Galletti . » 
« Il sottoscritto chiede d' interrogare il mi-

nistro della guerra sull 'armamento delle no-
stre t ruppe in Africa: se, oltre allo squadrone 
di cavalleria indigena armato già di moschetti 
di ultimo modello, creda armare di fucile o 
moschetto di ultimo modello le t ruppe ita-
liane ed indigene regolari, lasciando i mo-
schetti Wetter l i alle t ruppe indigene ausilia-
rie ; se creda aumentare in Africa il materiale 
da montagna per le batterie mobili e di di-
fesa ; quale sia e quale creda che dovrebbe 
essere in Africa la dotazione di muniziona-
mento delle armi portati l i e delle bocche da 
fuoco. 

« Sulla forza numerica delle nostre t ruppe 
in Africa : se creda comunicare le tabelle di 
formazione e l 'ult ima situazione numerica 
delle nostre t ruppe in Africa italiane, indi-
gene regolari, di milizia mobile ed indigene 
ausiliarie ; se creda che i battaglioni di fan-
teria i taliana debbano essere rinforzati ed 
aumentati, che si debbano formare batterie 
da montagna italiane, ecc. ecc., che i batta-
glioni indigeni regolari debbano essere au-
mentati, e che si debba provvedere ai quadri 
per i possibili aumenti delle t ruppe di mi-
lizia mobile ed alla direzione superiore delle 
sempre crescenti t ruppe ausiliarie. 

« Ajrturo Galletti. » 
« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare il 

ministro di grazia e giustizia per conoscere 
se vi siano ricorsi contro l 'ex sindaco di 
Apice, dottor Stanislao Perriello, ed in quale 
senso. 

« Rummo. » 
« Il sottoscritto chiede interrogare l'onore-

vole ministro per le poste ed i telegrafi in-
torno al passaggio della massima parte delle 
azioni della Società romana dei telefoni ad 
una Società straniera. Dimanda nell' istesso 
tempo quali provvedimenti intenda adottare 
il ministro perchè, nella eventualità, tutt 'al-
tro che improbabile, che lo scarso residuo 

capitale tut tora in possesso italiano venga 
ad essere assorbito dalla detta Società stra-
niera, sia garanti to il servizio gelosissimo 
delle comunicazioni telefoniche e sia sempre 
affidato a personale italiano. 

« Santini. » 

Deliberazioni sull'ordine de! giorno. 
Soia. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole Sola. 
Sola. Onorevole presidente, dopo queste 

altre interrogazioni sull 'Africa, sono maggior-
mente spinto a rammentare ciò, che Ella mi 
dichiarò in principio di seduta, che, cioè, si 
sarebbe ora stabilito qual posto avrebbero 
preso nella discussione del bilancio degli af-
fari esteri le interrogazioni r iguardant i l 'A-
frica. 

Presidente. Permetta, onorevole Sola, che il 
presidente ponga la questione. 

Gli onorevoli colleghi ricorderanno che 
l'onorevole ministro degli affari esteri, chia-
mato ieri a rispondere'ad alcune interrogazioni 
r iguardanti la nostra colonia d'Africa, dichiarò 
che si riservava di rispondere quando si sa-
rebbe discusso il bilancio degli affari esteri; 
e ricorderanno anche come la Camera abbia 
deliberato che il bilancio degli affari esteri 
debba venire immediatamente dopo il bilan-
cio del Ministero della pubblica istruzione, 
nelle sedute antimeridiane. 

Ora la questione, che l'onorevole Sola pre-
senta alla Camera è questa: poiché, secondo 
il regolamento, le interrogazioni, le interpel-
lanze e le mozioni debbono essere t ra t ta te a 
parte da ogni altro argomento, la risposta a 
queste interrogazioni dovrà precedere ovvero 
seguire la discussione generale del bilancio 
degli esteri? Oppure, come fu accennato da 
altri, le interrogazioni dovranno essere svolte 
quando si t rat terà di discutere quel capitolo 
del bilancio degli esteri, che riguarda ap-
punto la Colonia Er i t rea? 

Questa è la questione, che l'onorevole Sola 
intende proporre alla Camera. 

Soia. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Sola. Io osservo soltanto alla Camera che 

la disposizione dell'articolo 108 quater del re-
golamento, è chiara e precisa: essa dice: « Lo 
svolgimento delle interrogazioni, delle inter-


